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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30 SETTEMBRE 2015

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA

SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE)

Il Consiglio comunale, presieduto da Raimondo Pasquino, si è riunito oggi in via Verdi alla presenza di
34 consiglieri. Nell’ora precedente si è svolto il question time (interrogazioni a risposta breve), presieduto
dal Vice Presidente Frezza, con risposta in Aula dell’Amministrazione ai quesiti dei consiglieri: Nonno
(Fratelli d’Italia) sui locali comunali in via Lattanzio 46, ex scuola De Luca e sulla manutenzione delle
aree cimiteriali,  con risposte dell’Assessore al Patrimonio e ai Cimiteri Fucito, e sulle autorizzazioni e
destinazione d’uso per il mercatino delle pulci, con risposta dell’Assessore al Commercio Panini; Moretto
(Fratelli  d’Italia)  sulle  problematiche relative  all’Ippodromo di  Agnano,  con risposta dell’Assessore  al
Patrimonio Fucito.

Appello iniziale
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Si sono quindi svolti, sotto la presidenza di Pasquino e, nella seconda parte, del Vice Presidente Frezza,
gli interventi dei consiglieri ai sensi dell’art. 37 del Regolamento (questioni urgenti).

Sono intervenuti i  consiglieri:  Fellico (Federazione della Sinistra) con l’appello all’Amministrazione ad
interloquire con la Regione Campania sul tema dei trasporti e in particolare sul completamento della
linea  1  della  Metropolitana;  Gallotto  (Gruppo  Misto)  con  invito  al  Sindaco  ad  intervenire  presso
l’Assessora  alle  Politiche  Sociali  Gaeta,  definita  negligente  in  quanto  più  volte  assente,  ancorché
convocata,  alle  riunioni  della  Commissione  competente,  che  viene  così  svuotata  del  proprio  ruolo
istituzionale;  Moretto  (Fratelli  d’Italia)  che  ha  ricordato  le  ripetute  sollecitazioni  ad  un  efficace
svolgimento del proprio compito sia da parte delle Commissioni, che in alcuni casi non si riuniscono né
esprimono i pareri necessari sugli atti deliberativi, sia degli Assessori, alcuni dei quali non intervengono
alle riunioni consiliari nonostante le formali convocazioni. La riforma delle dieci Municipalità, inoltre, va
affrontata al più presto, in considerazione della costituzione della Città Metropolitana che richiede una
riorganizzazione del territorio cittadino; Santoro (Ncd) ha innanzitutto rimarcato l’assenza del Sindaco e
della maggioranza degli Assessori durante lo svolgimento delle interrogazioni, chiedendo la verifica del
numero legale - poi constatato in 26 presenti - e ha poi denunciato la situazione degli alunni disabili delle
scuole materne e superiori, ancora privi di assistenza materiale e costretti per questo ad assentarsi da
scuola,  facendo  appello  al  Sindaco  affinché  vengano  date  rassicurazioni  alle  famiglie  sul  corretto
svolgimento del servizio per i mesi a venire; 
Appello verifica del numero legale Santoro
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Gli interventi su questioni urgenti sono continuati con i consiglieri: Attanasio (Partito Democratico) sulla
mancata  discussione  da  parte  del  Consiglio  del  nuovo  Regolamento  consiliare  approvato  dalla
competente  commissione,  sull’utilizzo  da parte  di  mezzi  dell’Asia  di  diserbanti  chimici  che vengono
rilasciati  nell’ambiente  senza alcuna  misura  di  protezione  e  sul  traffico  creato  nelle  ore  di  punta  in
diverse zone della città per uno scorretto utilizzo dei semafori e per la mancanza di una strategia in
materia di circolazione e trasporti; Iannello (Ricostruzione Democratica – Red), prendendo spunto dalla
visita, riportata ieri dalla stampa, a Bagnoli nel neo nominato commissario Nastasi, ha chiesto che si
apra una riflessione critica sul fallimento della  Bagnoli  Futura, sulla sua gestione scellerata,  ed una
presa di posizione delle classi dirigenti cittadine contro il commissariamento di Bagnoli che espropria i
poteri del Consiglio ed affida ad un soggetto privato i suoli e la capacità di scrivere le norme; Borriello
(PD)  per  denunciare  la  criticità  che  si  manifesterà  nelle  prossime  settimane  per  il  venir  meno
dell’indispensabile servizio di assistenza ai diversamente abili nelle scuole che, immotivatamente, dal
gennaio  2016  non  ha  copertura  finanziaria,  chiedendo  che  si  recuperino  risorse  aggiuntive,  come
suggerito  in  un  emendamento  a  firma  Borriello  Moretto,  dagli  introiti  del  canone  forfettario  non
ricognitorio; Varriale (IDV) per chiedere che si dia seguito alla richiesta di accesso agli atti presentata da
mesi sulle autorizzazioni rilasciate per cartelloni pubblicitari, denunciando che la mancata soddisfazione
delle  richieste  impedisce  l’attività  di  vigilanza  e  controllo  propria  dei  consiglieri  comunali;  Molisso
(Ricostruzione Democratica – Red) per criticare il modo in cui la politica affronta il problema del diritto
allo studio negato per gli alunni disabili per la mancanza del servizio di assistentato materiale e, più in
generale, per l’incapacità di garantire essenziali servizi nella scuola pubblica; Fiola (PD) con richiesta di
chiarimenti  sull’organizzazione  dei  lavori  della  seduta  odierna;  Troncone  (IdV)  sulla  trattazione  in
Commissione  della  riforma  delle  Municipalità,  che  sarà  ripresa  nei  prossimi  giorni,  sui  lavori  della
Commissione relativi  al  nuovo Regolamento,  chiarendo che lo  stallo  degli  stessi  va spiegato con la
mancata partecipazione di diversi consiglieri, con assicurazione di rapida ripresa, sul dossier relativo ai
cartelloni pubblicitari, curato dallo stesso consigliere che raccoglie diversi esempi di attività fuori dalle
regole sulle quali si chiedono tempestivi interventi per sanare qualsiasi irregolarità, e sulla mancanza di
norme transitorie in materia di impianti.

Al termine degli interventi ai sensi dell’art. 37, il presidente della Commissione Sport Zimbaldi ha chiesto
l’inversione  dell’ordine  dei  lavori  per  discutere  come primo punto  la  delibera  598/2015  sugli  atti  di
indirizzo  per  la  stipula  della  concessione  ponte  tra  Comune  e  Società  Sportiva  Calcio  Napoli  per
l’affidamento  dello  Stadio  San  Paolo.  La  proposta,  votata  per  appello  nominale  su  richiesta  del
consigliere  Palmieri,  ha  riportato  22  voti  favorevoli  e  1  astensione.  Constatata  la  presenza  di  23
consiglieri, numero insufficiente per proseguire i lavori, il Presidente ha dichiarato sciolta la seduta per
mancanza del numero legale.
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